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Авиация и астронавтика, полупроводникова техника, мобилност на бъдещето — ако искате да знаете накъде се развива

лазерното обработване, трябва да наблюдавате работата на баварския производител BBW Lasertechnik.

В Прутинг при Розенхайм – живописно разположен сред зеленината на Южна Бавария между езерата и Алпите – BBW

Lasertechnik използва лазери от висок клас с оформяне на лъча, за да гарантира, че бъдещите технологии ще полетят.

Андреас Бюргер, съуправляващ директор на BBW, обобщава философията на своята компания, сякаш е съвсем нормална:

„Ние просто се уверяваме, че винаги разполагаме с най-новите лазерни технологии, а останалото ще последва.“

Останалото – това са неговите задания, неговите изследователски проекти, неговите машинни и сложни продуктови

дизайни. Т.е. всичко, което прави BBW да се откроява от групата производители на лазери. Ако искате да знаете какво

ще се случи на пазара, просто вижте върху какво работи компанията от 200 души в момента.

В своя лазерен парк BBW Lasertechnik използва предимно лазери на
TRUMPF, като например някоикомплекси за лазерно заваряване TruLaser
Cell 3000.

Според Андреас Бюргер, съуправляващ директор на BBW, производителят
на лазери винаги разполага с най-новата лазерна технология –
останалото ще последва.
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Заваряване, рязане, пробиване, разработка – най-новите комплекси и
любознателните експерти са рецептата за успех на BBW.

БАТЕРИИ ЗА Е-МОБИЛНОСТ

Когато започна бумът в сектора на батериите, Андреас Бюргер премина мислено през своя машинен парк. „Разгледахме

цялата техника и ноу-хау, с които разполагаме, и открихме, че всичко това се вписва чудесно в технологията за

производство и съхранение на батерийни модули.“ Там, където другите първо трябва да закупят нови машини и да

придобият ново ноу-хау, BBW вече има всичко. Мотото на компанията се отплаща: „Винаги сме казвали, че искаме да

предложим на нашите клиенти нещо ново, дори преди да са ни попитали за това.“

Основата за тази иновация е опитът на BBW в производството на изключително сложни компоненти и познанията им за

множество стратегии за обработка, дори и на трудни материали – защото винаги, когато изглежда, че не могат да

продължат напред, те започват да проучват и развиват. „Ние търсим ниша в бума. Това се изплати напълно с батериите

за електрически автомобили. Що се отнася до контакта на клетката, прозорецът на параметрите за процеса на

заваряване е малък, тъй като клетките са много чувствителни. И различните типове клетки изискват различни

източници на лъчи и обработка.“ Почти 40 процента от продукцията на BBW сега идва от производството на батерийни

модули. И това не е единствената предизвикателна ниша, която обслужват.

НОУ-ХАУ ЗА АВИАЦИЯ И АСТРОНАВТИКА

В местоположението на компанията в Прутинг има около 50 лазера, разположени в няколко халета за заваряване,

пробиване, отнемане на материал, структуриране, фино рязане и лазерно почистване. Но според Андреас Бюргер има и

клиенти, които не могат да бъдат убедени само с огромен лазерен парк. „Ние работим в много сложни индустрии, от

батерии и медицинска техника през електроника в полупроводниковия сектор до авиация и астронавтика. Ето защо

трябва да намерим различни начини да убедим нашите клиенти“, казва Андреас Бюргер. Поради тази причина – и поради

наглед нестихващото любопитство на основателското семейство Бюргер – компанията разполага също с отдел за

развитие и отдел за металография. Те например извършват подробно проучване за осъществимост в началото на всеки

проект и оценяват първоначалните тестове в собствената си лаборатория.

» Винаги сме казвали, че искаме да предложим на нашите клиенти нещо ново,

дори преди да са ни попитали за това.

Андреас Бюргер, съуправляващ директор от 2015 г. и син на основателя на компанията Ханс Бюргер

BBW често предприема директно няколко стъпки от процеса на лазерно обработване и дори последващото обработване

до производството на цели компоненти. „Ние обичаме да правим нещата сами, така че накрая всичко да работи

перфектно.“ Това е важно и в изключително сложните ниши, в които BBW заявява себе си. Особено трудно е да се получи

сертификат за авиация и астронавтика. „Там почти всеки заваръчен шев минава през рентген. Ето защо трябва да обучим

съответно нашите специалисти и също така да документираме напълно това допълнително обучение. Но това е възможно,

ако качеството е подходящо.“ Има специален отдел за машинно инженерство, който отговаря за високите стандарти на

качество: Много от лазерните комплекси се произвеждат в Прутинг – източникът на лъч се закупува и комплексът се

проектира вътрешно. „И ако актуалните технологии поставят граница на това, което искаме да постигнем, започваме да
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изследваме.“

ДОГОВОРНО ПРОИЗВОДСТВО И ЛАЗЕРНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ

Тъй като никой не може да разработи всичко сам, BBW участва в международни изследователски проекти. За

изследователския проект LaserComposite те грабнаха зелен и инфрачервен лазер от Централната програма за иновации

за средния бизнес и работиха върху заваряването на смесени алуминиево-медни връзки. Резултат: Вашият процес на

свързване до голяма степен предотвратява смесването на металите в шева, за да образуват нежелани интерметални

фази, т.е. сплави. В своя собствен проект за разработка Weldshape те се заеха със заваряването на горещи пукнатини в

силно чувствителната алуминиева сплав AW-6060. От средството към целта: процес с динамично формиране на лъча в

самостоятелно изграден лазерен комплекс с 16-киловатов едномодов лазер и високопроизводителен скенер.

Производството на батерийни модули е толкова успешно в BBW, че те
трябва да разширят пространството си за втори път в съвсем кратък
период.

Неуморно усъвършенстване и проучване – това прави клиентите щастливи
и бе отличено през 2023 г. с наградата Bayerns Best 50.

Това, което убеждава, остава в употреба. В същото време BBW редовно
инвестира в най-новите лазерни комплекси на пазара и непрекъснато
разширява своето портфолио.

Момент – формиране на лъча? Правилно сте прочели. Тъй като BBW е толкова близо до границата на технически

възможното, че формирането на лъча също играе роля за него. Ето защо 50-те комплекса включват някои, върху които

работи екипът за разработка на BBW, обяснява Андреас Бюргер. „Много неща се свеждат до технологиите за формиране

на лъча. Това означава, че могат да бъдат изпълнени дори взискателни задачи, които не биха били стабилни без тях,

като например стабилизиране на резервоара за топене по време на лазерно заваряване. За BBW е важно формирането на

лъча да е променливо, тъй като фиксираната оптика не е икономична за нашите ниши в по-малки партиди“, казва Андреас

Бюргер. Само когато оптиката може да се адаптира индивидуално към съответната серия, това си струва за BBW. „И

така, нека сега да видим как можем да направим това полезно. Не мисля, че има лазерен заварчик освен нас, който да

разполага с устройство за формиране на лъчи.“

Колко важно е това: в крайна сметка обаче не може да се компенсира липсата на чистота. „Ето защо трябва да създадем

правилните рамкови условия и да инвестираме в развитието на техниката, например в техниката за чисти пространства

и анализ на материалите. Но при нас това върви ръка за ръка.“
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